

长沙银行是我省最大法人银行、首家上市银行，资产规模已突破7000亿元——

发力“生态银行” 助力“三高四新”

湖南日报·新湖南客户端记者 陈淦璋
通讯员 滕江江

实施“三高四新”战略，离不开金融活水。

3月初召开的全省金融服务“三高四新”战略座谈会上，长沙银行与山河智能签订40亿元投资协议，金融资源加速向先进制造、科技创新等领域集聚。

窥斑见豹，长沙银行今年深度谋划战略升级，瞄准“深耕湘粤的现代生态银行”目标，更好服务“三高四新”战略。2025年目标直指向“百亿利润、千亿市值、万亿资产”。

持续赋能，金融资本重点支持制造业

金融业欲为湖湘经济持续赋能，首先得自身“家底厚实”。

业绩快报显示：至2020年末，长沙银行资产总额7042.47亿元，较年初增加1022.49亿元，增幅16.98%，增速创下近三年以来最高。从2017年总资产站上4000亿元台阶，连续3年来，该行实现一年增加一千亿的跨越式发展。

“家底厚实”，怎么发力？长沙银行坚持“脱虚向实”，把服务制造业高质量发展作为金融服务的核心，聚焦重点产业

和企业，增信贷、降成本、优服务。

聚焦智能制造，长沙银行与三一重工、中联重科、山河智能等一批智能制造龙头企业建立长期稳定的合作关系，提供信贷、债券、租赁、信托等多品种的金融产品。近3年来，对全省先进工程机械、先进轨道交通装备、人工智能及机器人、先进储能、集成电路等重点产业的信贷投放累计超过500亿元。

聚焦园区发展。长沙银行紧紧围绕湖南20条、长沙22条产业链以及重点招商引项目，对全省园区进行“全覆盖”服务。携手长沙高新区、长沙经开区、株洲高新区、隆平产业园、中电软件园等开展智慧园区合作，发展产业链金融，精准匹配制造业上下游的资金需求，逐步形成示范带动效应。

立足长沙，服务全省。该在全省14个市州已拥有30家分行（直属支行）、300多个营业网点，近5000个农村金融服务站，确保对基层金融“精准滴灌”。

经营生态，资源联动产生规模效应

冬有乌镇，春有岳麓。一年一度的互联网岳麓峰会，在湖湘大地奏响了“数字经济”最强音。顺应这一趋势，长沙银行积极探索与金融科技公司合作新模式

式，力推“科技生态”。

2020年9月，长沙银行联合腾讯、华为、湖南大学等48家单位设立“金融科技湘江生态联盟”，围绕产业上、中、下游的有效对接，助推金融与科技深度融合。

科技企业落户到哪里，金融服务就跟进到哪里，长沙银行在全省已设立1家直属科技支行、5家一级支行、2家二级支行，服务科技科创企业4000余家。同时，针对科技企业推出了科创投融资、科创专利贷、科创税e贷等丰富产品，并发行全省首单“双创”金融债20亿元，募集资金全部用于创新创业领域信贷投放。

长沙银行还发力产业投行生态、金融投资生态，构建“商行+投行，线上+线下、科技+生态、金融+非金融”的公司业务新模式，打造“最懂产业的专业银行”。

“经营生态不是零和博弈，一定是共创、共享、共赢。”长沙银行党委书记、董事长朱玉国说，“生态银行”的要义，在于以自身能力为基础，发挥杠杆效应来撬动资源、产生规模效应，努力在全省实施“三高四新”战略中创造更多价值。

横跨湘粤，全面对接粤港澳大湾区

时间拨回到2011年4月18日，大红

色的“长沙银行”招牌挂上了广州市黄埔大道666号高楼，成为湖南本土银行首度走向外省的标志性事件。

彼时的长沙银行，资产规模不过800亿元。不曾想，此次省外展业，竟让广州分行成为长沙银行唯一的省外分行。

十年成长，广东也已成为长沙银行除湖南外的最大市场，形成了投行业务、中小业务、科技金融、绿色金融四大特色板块。

针对湘籍在粤企业，长沙银行提供专属产品“湘商贷”，提供乡情优惠利率。既全力支持湘籍企业在粤发展，也鼎力支持在粤企业回湘发展。

2020年底，长沙银行又与广东省湖南商会签署战略合作协议，为商会企业提供200亿元意向授信。

在长沙银行看来，粤港澳大湾区的科创企业丰富、创新水平居于全国前列，既有利于该行推进“生态银行”建设，也有利于助力“三高四新”战略。此番提出深耕湘粤两省，旨在助力湖南企业全面对接粤港澳大湾区，更好走出去；同时，支持湘籍企业在粤发展和在粤企业来湘发展，并将科创等先进产业和资源反哺至湖南本土，协同打造内陆地区改革开放的高地。

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选（提名人选）进行任前公示：

姓名	性别	民族	籍贯	出生年月	学历	学位或专业技术职务	政治面貌	现任职务（职级）	拟任职务（职级）
刘文新	男	汉族	湖南衡南	1966.12	在职研究生	法学博士	中共党员	市人大常委会选举任免联络工作委员会委员副主任	拟任省直单位正厅级领导职务
向世聪	男	汉族	湖南隆回	1971.12	在职研究生	管理学博士 副研究员	中共党员	省人民政府办公厅党组成员、省政务管理服务有限公司局长	拟任省直单位正厅级领导职务
陈恢清	男	汉族	湖南衡东	1968.09	大学	公共管理硕士	中共党员	怀化市委副书记，市委党校（市行政学院、市社会主义学院）校（院）长，市委统战部副部长	拟任省直单位正厅级领导职务
李永军	男	汉族	内蒙古西林西	1968.08	在职研究生	哲学硕士	中共党员	益阳市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任	拟任省直单位正厅级领导职务
黄赞佳	男	汉族	湖南宁乡	1963.11	大学	文学学士	中共党员	省人力资源和社会保障厅党组副书记、副厅长、一级巡视员	拟任省直单位正厅级领导职务
罗 华	男	汉族	湖南东安	1965.10	中央党校研究生	哲学学士	中共党员	省总工会劳动和经济服务部副部长、一级调研员	拟任省直单位副厅级领导职务
夏彬华	男	汉族	湖南安化	1980.05	大学	工程硕士 高级工程师	中共党员	湖南建工集团有限公司总经理助理、团青委副书记（挂职）	拟任省直单位副厅级领导职务
于小波	男	汉族	湖南祁阳	1974.02	大学	公共管理硕士 高级工程师	中共党员	益阳东部新区党工委书记、管委会主任	拟任市州副厅级领导职务
胡忠威	男	汉族	湖南隆回	1968.07	大学	历史学学士	中共党员	娄底市人民政府秘书长、二级巡视员	拟提名为市政府副职人选

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选（提名人选）思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位，所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关

调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2021年3月21日至2021年3月26日
受理举报单位：湖南省委组织部干部监督处、举报中心
受理地点：湖南省长沙市韶山北路一号省委大院
四办公楼

专用举报电话：0731—12380；
17773112380（仅限受理短信举报）
举报电话：www.hn12380.gov.cn
邮政编码：410011
中共湖南省委组织部
2021年3月21日

◀◀(上接1版)

论贡献之大，在百年党史上，一批又一批湖南人投身革命洪流，舍身忘我奋斗，为中国革命胜利作出了彪炳史册的贡献。党的一大召开前，湖南人参与海内外8个早期共产党组织中6个早期组织的创建，全国早期组织58名共产党员中湘籍有20位，他们为马克思主义的传播、建党学说的形成和早期党组织的建立与发展作出了重大贡献；大革命时期，湖南工农运动风起云涌，这里是全国五个罢工的重点区域之一，是全国农民运动最发达的地区，湖湘大地上如火如荼的工农运动，为革命的燎原之势锻造了一大批领导人才，打下了坚实的群众基础；土地革命时期，湖南共产党人发动了四大武装起义，开辟了五大根据地，创建了工农红军，成功开辟了中国特色道路；抗日战争时期，全国正面战场22次大规模战役中有6次发生在湖南，平均每月15个湖南人会有1人参军参战；解放战争时期，粟裕、陈赓、罗荣桓、谭震林等湘籍将领在战场上屡建奇功，湖南人民在党的领导下，积极推动湖南实现和平解放，加速了全国解放进程。

二

纵览历史长河，湖湘大地遍布革命先辈的红色足迹，热土潇湘矗立着共产党人信仰的丰碑，三湘四水浸润着革命先烈的鲜血。

最为可贵的这里是这里锻造了一系列伟大的革命精神，时至今日仍是激励我们前行的动力之源；最为动人的是这里倾听着许多可歌可泣的感人故事，如今读来仍令人心潮澎湃。

87年前，在被红军鲜血染红的湘江边，“绝命后卫师”师长陈树湘在受伤被捕后，拒不投降，躺在担架上毅然“断肠明志”，践行了他“为苏维埃新中国流尽最后一滴血”的铮铮誓言，用生命诠释了中国共产党人不怕牺牲的革命精神。

同样是在87年前，在汝城沙洲村，3名借宿女红军临走时，把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下了，以“半条被子”彰显了中国共产党“江山就是人民，人民就是江山”的深厚情怀。

感人至深、可歌可泣的红色故事，穿越时空，震撼心灵。这是理想信念的火种，也是革命精神的承载。在湖南这片热土上，党的精神得到了锤炼和锻造；留下了中国共产党人不可磨灭的伟大精神。革命时期形成的井冈山精神、长征精神、延安精神、抗战精神、西柏坡精神等等，无一不有湖南无产阶级革命家群体的参与和创造。新中国成立后形成的抗美援朝精神、改革开放精神、抗洪精神、抗击非典精神、抗震救灾精神、载人航天精神、劳模精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神，也无一不有湖南人的贡献和牺牲为之作生动诠释。毛岸英、欧阳红、罗盛教、郭培民、谭千秋、高建成、张超、张辉、黄诗燕……一代又一代共产党人在湖南的伟

大革命与建设实践为党的精神的形成和发展作出了重要贡献，为中国共产党精神谱系的拓展和延伸注入了重要滋养。

特别让人敬仰的是，湖南老一辈无产阶级革命家不仅功勋卓著，而且有着崇高的精神风范，从陶铸的“如烟往事俱忘却，心底无私天地宽”到许光达的“让街、让路、让位”；从徐特立的“革命第一，工作第一，他人第一”到谢觉哉的“为党献身常淡泊，与民谋利更孜孜”；从彭德怀的“请为人民鼓与呼！”到胡耀邦的“心在人民，利归天下”……他们服务人民的公仆情怀、淡泊名利的崇高境界、廉洁修身的道德操守、艰苦奋斗的优良作风让人无比敬佩、无限敬仰。

特别让人骄傲的是，从长沙望城走出的共产主义战士雷锋，孕育了“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”的雷锋精神。这位22岁的年轻战士虽是普通一兵却重天，以他质朴高尚的人格，成为了几代中国人的精神偶像，时至今日仍是社会道德的一块高地。

特别让人记忆犹新的是，在惊心动魄的抗疫斗争中，全省党员干部舍身忘我、冲锋在前，广大医务工作者白衣为甲、逆行出征，各行各业劳动者坚守岗位、向险而行，奏响了一曲曲荡气回肠的英雄壮歌，在危急关头，再现了“遍地英雄下夕烟”的壮观景象。在刚刚吹响凯歌的脱贫攻坚战中，全省广大党员干部以热血赴使命，以行动践诺言，扎根一线、鞠躬尽瘁，前赴后继、无怨无悔，在脱贫攻坚这个没有硝烟、但有牺牲的战场上呕心沥血、建功立业，共同书写了精准扶贫的伟大传奇，谱写了震撼人心的大地颂歌。

三

三湘四水激荡英雄壮歌，锦绣潇湘厚植红色基因。重温百年党史的湖湘记忆，常常有人会问，湖南人凭什么一次又一次立起时代潮头，领风气之先，成功业之盛？湖南这片山川土地如何能孕育如此强大的革命精神，绵延而不绝，历久而弥新？

答案或许多种多样，有文化的影响，湖湘文化深厚的底蕴，造就了近代湖南人才辈出的空前盛况、孕育了近代湖南人独特的精神；有时势的使然，自鸦片战争以来风起云涌的社会变革、轰轰烈烈的革命运动，一次又一次把湖南人推上历史潮头；有理想的熔铸，一大批湖湘先进人物，以天下为己任，执着追寻真理，坚定走向革命道路，始终守望着信仰的高山。但如果真要追寻这些问题的答案，弄清红色基因的脉络与源流，必须走向党史深处、回到历史现场，在一件件生动鲜活的历史中去体悟、去感受、去求解。

湖南为什么这样红？因为忧国忧民的爱国情怀滋养着地。“心忧天下，忧国忧民”自古以来就是流传在湖湘大地上的精神禀赋。正是怀着对国

家民族前途命运的深重忧患，一大批湘籍无产阶级革命家坚定地走上了革命道路。少年毛泽东读过《盛世危言》后深有感触地说：“读了这些史实，觉得祖国的将来，非常可忧，我开始认为努力救国是每个人的天职。”

湖南为什么这样红？因为敢为人先的文化性格沁润着她。湖湘儿女自古就有敢为人先的优良传统，自20世纪初以来，面对支离破碎的国家和灾难深重的人民，素有开眼看世界传统的湖南人，积极探索救国救民的真理。其中以毛泽东、蔡和森为代表的先进群体经过苦苦求索，终于找到了救亡图存出路，积极传播马克思主义理论，推动马克思主义建党实践，为党的创建作出了巨大贡献。大革命失败后，毛泽东等湘籍无产阶级革命家最早提出武装反抗国民党的主张，在攻打中心城市道路行不通的情况下及时转向农村，建立了第一块农村革命根据地，“枪杆子出政权”“农村包围城市”“支部建在连上”……这些开创性的探索，使中国革命在挫折和迷茫中看到了曙光和前途，走出了一条东方大国的革命之路。在之后的革命斗争实践中，以毛泽东为代表的共产党人坚持把马克思主义普遍真理与中国具体实际相结合，提出了马克思主义中国化的科学命题，并在实现马克思主义中国化的第一次飞跃中创立了毛泽东思想。站在百年党史上，无论是在理论上还是实践上，湘籍共产党人一直积极探索，书写了诸多具有里程碑意义的伟大创造，体现了“敢为天下先”的湖湘精髓，彰显了“开天辟地”的革命精神。

湖南为什么这样红？因为如磐石理想信念支撑着她。“亦余心之所向兮，虽九死其犹未悔”。湖南人从来不缺乏理想信念，在革命战争时期更是如此。无论前路如何凶险，环境如何惨烈，他们始终坚信革命能够成功，坚信自己的奋斗有价值，甚至坚信自己的死亡将成为走向胜利的铺路石。“革命理想高于天”，对于他们来说理想信念一旦选择了，就比天高、比地厚。无论遭遇怎样的生死抉择，理想信念犹如激流中的磐石，江流石不转，至死都不渝。“砍头不要紧，只要主义真”这是夏明翰烈士的遗诗；“把骨头烧成灰，我还是共产党员！”这是邓中夏就义时说的活；“为党的事业而死，就是死得其所！”这是罗学瓊牺牲时的心灵表白；“决不屈服党！”这是毛泽民就义时的铮铮誓言……一大批湘籍革命家、军事家正是以这样坚贞、笃定的理想信念，始终坚定信仰共产主义，始终对党绝对忠诚，用热血和生命书写了矢志不移的精神奇观。

湖南为什么这样红？因为赴汤蹈火的牺牲精神锤炼着她。“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”。整个革命期间，湖南人以“吃得苦、霸得蛮、不怕死”的精神抛头颅、洒热血，为革命事业贡献了巨大的力量，作出了巨大的牺牲。1927年，贺龙等多人参与领导南昌起义时，所率领的起义部队8000多人中有3000多人是桑植籍。起义失利后，贺龙仅带了8个人回到桑植，不到一个月，又有数千名桑植儿女加入红军。“要吃辣子不怕辣，要当红军不怕杀……”这首当地民歌形象地展示了当年桑植儿女前赴后继、不怕牺牲的革命精神。“越杀胆越大，杀绝也不怕”“雪耻常须阔洞窟，爱国岂能怕挂头”“多少头颅多少血，续成民主自由诗”“重负在肩何所惧，岂经事变惜头颅”……从湖南革命先烈的遗诗，让我们读到一种踔厉敢死的精神，一种“尽抛头颅不足痛”的豪情。英烈们用热血书写的生命绝唱，荡气回肠、撼天动地。对于他

三湘时评

唯青春和理想不可辜负

杨兴东

电视连续剧《觉醒年代》全景式再现从新文化运动、五四运动到中国共产党成立的历史片段，获得了广大观众尤其是青年人的喜爱。由于央视春节排播原因，使《觉醒年代》停更10天，竟然引起了青年人的在线催更，掀起了一波学党史的文化热潮。剧中，生活在1915—1921年间的青年人，一腔热血为民族命运和国家前途而奋斗。他们张扬的浩然正气感染了今天的青年人。有网友感慨：唯有青春和理想不可辜负。

学史首先在于明理。《觉醒年代》中，处处可见百年前热血青年对救亡图存的上下求索，更有革命先辈对革命道路的苦苦追寻。陈独秀送陈延年陈乔年留学，两位阳光帅气的中国青年，一步一步走向真理，最终以身殉国的事迹，让网友泪目！陈独秀和李大钊为毛泽东送行，探讨中国未来的路……潜移默化间，今天的青年人从这些人物身上汲取了为实现中国梦而奋斗的无穷力量。

学史在于增信。“两个一百年”，一个中国梦。陈独秀创立《新青年》，推进爱国青年的觉醒；“南陈北李，相约建党。”一大批中国青年投身中国共产党，为中国崛起不懈奋斗。经过一百年来年的接续奋斗，社会主义中国比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。陈独秀、李大钊等青年导师，毛泽东、蔡和森等青年共产党人，

为之奋斗一生的理想信念，正光照中国。《觉醒年代》编剧说，“社会主义绝不会辜负中国。”一位青年网友感慨：社会主义绝不会辜负青年。

学史在于崇德。以历史为教科书，当代青年人倍加坚定理想信念。《觉醒年代》全剧播放结束时，有一幕现实剧震撼了很多青年网友，两张照片，一张是1901年《辛丑条约》谈判时的合影，清政府卑躬屈膝，“量中华之物力，结与国之欢心。”另一张是2021年中美高层战略对话会场照片，中方代表有理有利有节的维护了祖国的主权和尊严，两个辛丑年对比，“中国早已不是120年前的中国。”从仰望世界，到“平视世界”，两个历史瞬间，凝聚了无数人的奋斗。今天的青年新时代，是更加坚定地投身到社会主义现代化宏伟新征程，更加奋进地拥抱民族复兴的伟大事业。“清激的爱，只为中国”，中国未来，有你更精彩。

唯有青春和理想不可辜负。习近平总书记说，“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”前些天，省委书记许达哲到第一师范开展党史学习教育时，寄语青年：“希望青年学子加强党史学习、传承红色基因，努力成为新时代中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。”广大青年立志存高远，把个人追求同民族复兴结合起来，把“小我”融入祖国的“大我”、人民的“大我”之中，争当新时代的实干者，开拓者，引领者，中国的社会主义道路将越走越宽。

魏正贵任湘西州委书记

湖南日报·新湖南客户端3月21日讯(记者 莫成)3月21日，湘西土家族苗族自治州召开全州领导干部大会。会上，省委组织部分管日常工作的副部长肖百

灵宣布了湖南省委关于湘西州委主要领导干部调整的决定：魏正贵同志任湘西州委委员、常委、书记；叶红专同志不再担任湘西州委书记、常委、委员职务。

刘革安任张家界市委书记

湖南日报·新湖南客户端3月21日讯(记者 田育才)3月20日下午，张家界市召开全市领导干部大会。会上，省委组织部分管日常工作的副部长肖百灵

宣布了湖南省委关于张家界市委主要领导干部调整的决定：刘革安同志任张家界市委书记；魏正贵同志不再担任张家界市委书记、常委、委员职务。

雷绍业任怀化市委书记

湖南日报·新湖南客户端3月21日讯(记者 肖军)3月21日下午，怀化市召开全市领导干部大会。会上，省委组织部分管日常工作的副部长肖百灵

宣布了湖南省委关于怀化市委主要领导干部调整的决定：雷绍业同志任怀化市委书记；彭国甫同志不再担任怀化市委书记、常委、委员职务。

走在前列、做出表率的重要责任。湖南各级党组织要提高政治站位、扛牢政治责任，自觉把党史学习教育开展好，做到见人见事，见思想，见精神，见行动，让“湖南红”在新时代更加熠熠生辉。

在党史学习教育中，我们要把湖南百年沧桑巨变放到党的百年奋斗史中去深入理解和全面把握。读懂湖南这段血与火的历史，就会更加深刻领会到什么是革命理想高于天，更加深切懂得红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，从而更好把握湖南在各个历史时期所担当的作用、所做出的贡献，更好把握当前湖南所处历史方位、所负历史责任，进一步增强历史主动和历史自觉。

在党史学习教育中，我们要把湖南老一辈革命家的崇高风范和光荣传统发扬开来，把他们开创并为之奋斗的事业接力下去。要以老一辈革命家为标杆和榜样，学习和发扬他们的崇高品德和精神风范，赓续共产党人的精神血脉，保持革命到底的精气神，勇当建功新时代、奋进新征程的实践者、奋进者、搏击者，努力在危机中育先机、于变局中开新局，切实走好新时代的长征路。

在党史学习教育中，我们要把实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的磅礴力量凝聚起来、时代重任担起来。如同战争年代攻克和占领高地一样，今天建设和打造高地，同样需要那么一种精神和勇气，那么一种干劲和拼劲。瞄准“三个高地”，我们要从党的光辉历史中，从老一辈革命家的事迹中，汲取“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的雄心壮志，汲取“不管风吹浪打，胜似闲庭信步”的战略自信，汲取“一万年太久，只争朝夕”的历史主动，汲取“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的探索意识，汲取“神女应无恙，当惊世界殊”的创新勇气，汲取“喜看稻菀千重浪，遍地英雄下夕烟”的实干品质，汲取“到中流击水，浪遏飞舟”的拼搏精神。唯有把这样的精神力量激发出来、弘扬起来，方能让建设现代化新湖南的美好愿景照进现实。

四

“共和国是红色的，不能淡化这个颜色”，习近平总书记一直高度重视红色基因的传承。

湖南红色基因资源丰富、红色基因厚重。对于红色潇湘这片热土，习近平总书记同样深情牵挂、深切关心。总书记曾多次考察湖南并对湖南用好红色基因资源、传承红色基因作出重要指示要求。2020年9月，总书记再次踏上湖南这片红色热土，远行5000里来到汝城县沙洲瑶族村，重温“半条被子”的故事，深情地说，“作为一名共产党员，我要不断接受教育、接受洗礼，履行好自己的职责，同14亿中国人民在一起、同9000多万党员在一起，把我们国家建设得更好，让我们老百姓的生活更加开心、更加幸福”。考察期间，总书记多次表达对湘籍老一辈革命家的怀念和敬仰之情，并对湖南红色基因资源、讲好红色基因，让红色基因代代相传。总书记考察湖南关于发扬革命传统、传承红色基因的重要讲话精神，作为重要篇章收录在习近平总书记《论中国共产党历史》之中。

湖南是毛主席家乡，是老一辈无产阶级革命家最为集中的省份，开展党史学习教育具有得天独厚的红色基因和党史资源，肩负着在党史学习教育中

们而言，牺牲是一种无畏无悔的选择，甚至是一种生命的追求，病榻上的缪白英就抱憾地说：“我既以身许党，应为党的事业牺牲，未能战死沙场，真是憾事！”

湖南为什么这样红？因为敢为人先的文化性格沁润着她。湖湘儿女自古就有敢为人先的优良传统，自20世纪初以来，面对支离破碎的国家和灾难深重的人民，素有开眼看世界传统的湖南人，积极探索救国救民的真理。其中以毛泽东、蔡和森为代表的先进群体经过苦苦求索，终于找到了救亡图存出路，积极传播马克思主义理论，推动马克思主义建党实践，为党的创建作出了巨大贡献。大革命失败后，毛泽东等湘籍无产阶级革命家最早提出武装反抗国民党的主张，在攻打中心城市道路行不通的情况下及时转向农村，建立了第一块农村革命根据地，“枪杆子出政权”“农村包围城市”“支部建在连上”……这些开创性的探索，使中国革命在挫折和迷茫中看到了曙光和前途，走出了一条东方大国的革命之路。在之后的革命斗争实践中，以毛泽东为代表的共产党人坚持把马克思主义普遍真理与中国具体实际相结合，提出了马克思主义中国化的科学命题，并在实现马克思主义中国化的第一次飞跃中创立了毛泽东思想。站在百年党史上，无论是在理论上还是实践上，湘籍共产党人一直积极探索，书写了诸多具有里程碑意义的伟大创造，体现了“敢为天下先”的湖湘精髓，彰显了“开天辟地”的革命精神。

湖南为什么这样红？因为如磐石理想信念支撑着她。“亦余心之所向兮，虽九死其犹未悔”。湖南人从来不缺乏理想信念，在革命战争时期更是如此。无论前路如何凶险，环境如何惨烈，他们始终坚信革命能够成功，坚信自己的奋斗有价值，甚至坚信自己的死亡将成为走向胜利的铺路石。“革命理想高于天”，对于他们来说理想信念一旦选择了，就比天高、比地厚。无论遭遇怎样的生死抉择，理想信念犹如激流中的磐石，江流石不转，至死都不渝。“砍头不要紧，只要主义真”这是夏明翰烈士的遗诗；“把骨头烧成灰，我还是共产党员！”这是邓中夏就义时说的活；“为党的事业而死，就是死得其所！”这是罗学瓊牺牲时的心灵表白；“决不屈服党！”这是毛泽民就义时的铮铮誓言……一大批湘籍革命家、军事家正是以这样坚贞、笃定的理想信念，始终坚定信仰共产主义，始终对党绝对忠诚，用热血和生命书写了矢志不移的精神奇观。

湖南为什么这样红？因为赴汤蹈火的牺牲精神锤炼着她。“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”。整个革命期间，湖南人以“吃得苦、霸得蛮、不怕死”的精神抛头颅、洒热血，为革命事业贡献了巨大的力量，作出了巨大的牺牲。1927年，贺龙等多人参与领导南昌起义时，所率领的起义部队8000多人中有3000多人是桑植籍。起义失利后，贺龙仅带了8个人回到桑植，不到一个月，又有数千名桑植儿女加入红军。“要吃辣子不怕辣，要当红军不怕杀……”这首当地民歌形象地展示了当年桑植儿女前赴后继、不怕牺牲的革命精神。“越杀胆越大，杀绝也不怕”“雪耻常须阔洞窟，爱国岂能怕挂头”“多少头颅多少血，续成民主自由诗”“重负在肩何所惧，岂经事变惜头颅”……从湖南革命先烈的遗诗，让我们读到一种踔厉敢死的精神，一种“尽抛头颅不足痛”的豪情。英烈们用热血书写的生命绝唱，荡气回肠、撼天动地。对于他

们而言，牺牲是一种无畏无悔的选择，甚至是一种生命的追求，病榻上的缪白英就抱憾地说：“我既以身许党，应为党的事业牺牲，未能战死沙场，真是憾事！”

湖南为什么这样红？因为敢为人先的文化性格沁润着她。湖湘儿女自古就有敢为人先的优良传统，自20世纪初以来，面对支离破碎的国家和灾难深重的人民，素有开眼看世界传统的湖南人，积极探索救国救民的真理。其中以毛泽东、蔡和森为代表的先进群体经过苦苦求索，终于找到了救亡图存出路，积极传播马克思主义理论，推动马克思主义建党实践，为党的创建作出了巨大贡献。大革命失败后，毛泽东等湘籍无产阶级革命家最早提出武装反抗国民党的主张，在攻打中心城市道路行不通的情况下及时转向农村，建立了第一块农村革命根据地，“枪杆子出政权”“农村包围城市”“支部建在连上”……这些开创性的探索，使中国革命在挫折和迷茫中看到了曙光和前途，走出了一条东方大国的革命之路。在之后的革命斗争实践中，以毛泽东为代表的共产党人坚持把马克思主义普遍真理与中国具体实际相结合，提出了马克思主义中国化的科学命题，并在实现马克思主义中国化的第一次飞跃中创立了毛泽东思想。站在百年党史上，无论是在理论上还是实践上，湘籍共产党人一直积极探索，书写了诸多具有里程碑意义的伟大创造，体现了“敢为天下先”的湖湘精髓，彰显了“开天辟地”的革命精神。